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1 (Madrid 2017.- Se preparan 250 mL de una disolucion de HGreirpde 2 mL de un
acido clorhidrico comercial de 36,2 % de riquezanasa y densidad 1,18 g/mL. Calcula
a) La concentracion de la disolucion preparadaptsu

b) El pH de la disolucion resultante de mezclami5de la disolucion final de HCI con 75
mL de una disolucién de NaOH 0,1 M.
c) El volumen de disolucién de NaOH 0,1 M necespai@ neutralizar 10 mL de la disoly
cion preparada de HCI.

Sol:a)c=0,1M; pH=1; b)pH=7; ¢)V =10lmNaOH

2 (Murcia 2017.- Para una disoluciéon acuosa de cloruro de amitaCl) de concentra-
cion 0,015 mol/L calcula:

a) La constante de hidrdlisis.

b) El grado de hidrdlisis.

c) el pH.
Dato: K, (NH3) = 1,7 - 10°°
Sol:a)K,=588-10" b)a=1,98-10°% c) pH = 5,53

3 (Madrid 2019.- Se hacen reaccionar 50 mL de una disoluciécd propanoico 0,5 M
con 100 mL de una disolucion de etanol 0,25 M.i&bldente es agua.

a) Calcula el pH de la disolucion inicial de acptopanoico.

b) Formula el equilibrio que se produce en la rigacdel enunciado, indicando los nomb
de los productos y el tipo de reaccion.

c) Si la constante de equilibrio del proceso delherado tiene un valor & 4,8

a 20 °C, calcula la masa presente en el equild@i@roducto organico de la reaccion.
Datos: pK, del acido propanoico = 4,84. Masas atomicas: HG % 12; O = 16.

Sol: a) pH = 2,57

b) CH;CH,COOH + CHCH,OH < CH;CH,COOCHCH- + H0O

c) 0,88 g de propanoato de etilo

4 (Baleares 201)- Calcula el pH y el grado de hidrolisis de ursotilicion acuosa 0,5 M
de cloruro de amonio.

Dato: K, (NH3) 1,8 - 10°°

Sol: a = 3,3 - 10°(0,0033 %)

5 (Castilla-La Mancha 2014 El amoniaco se disuelve en agua de acuerdeliguiente
equilibrio:
NH; + HO < NH; + OH”
Se tiene una disolucién de amoniaco en la queséstacuentra ionizado en un 5 %. Cald
la:
a) La concentracion inicial de amoniaco.
b) La concentracién de todas las especies en gibeiau
c) El pH de la disolucion.
Dato: Constante de basicidad del amoniacg= K,8 - 10°
Sol: a) [NH],=6,84 - 10° mol/L
b) [NH;leq = 3,42 - 10 *mol/L; [NH3]eq= 6,50 - 10° mol/L c) pH=10,53

6 (Andalucia 2013- Calcula:
a) El pH de la disolucién que resulta de mezclé 2k de HCI 0,1 M con 150 mL de
NaOH 0,2 M. Supdn que los volumenes son aditivos.

b) La riqueza de un hidroxido de sodio comerci@0sg del mismo necesitan 50 mL de
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H,SO, 3 M para su neutralizacion.
Datos. Masas atdmicas: Na=23,0=16; H=1.

Sol:pH=12,1
b) riqueza = 40 %




